DIGITALNA LOGIKA

Kombinacijski sklopovi



Sto su kombinacijski moduli?

« sklopovi kod kojih izlazna logiCcka funkcija ovisi samo o ulaznim
veliCinama

* Nakon prestanka signala na ulazu, ne zadrzavaju signale na
1zlazu

* primjeri kombinacijskih logiCkih sklopov.
multipleksor, dekoder, demultipleksor, P31~ KOMBNACUSKI [ '

. LOGICKI .

Y(t;) = F[X(t;)]
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KODER-

Kodiranje je suprotna operaciju od dekodiranja i ozna¢ava postupak dogovornog jednoznac¢nog pridruzivanja skupa
ulaznih binarnih znamenaka odgovarajuéem binarnom nizu - kodu.
Koder je kombinacijska mreza koja na izlazu daje n bitni binarni kod zavisno od m aktiviranih ulaza, [ %y % 2” -1
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« Koderi mogu biti potpuni, odnosno binarni, kada imaju 2" ulaza |
n izlaza i1 nepotpuni, kada je za n izlaza broj ulaza manji od 2".

Za potpune kodere vazi m = 2"; imaju n izlaza i 2" ulaza
Za nepotpune kodere vazi m < 2"imaju n izlaza i manje od 2"
ulaza

* 74147 primjer je integrirane izvedbe kodera.




74147 Truth Table

FUNCTION TABLE = "147, 'LS147

INPUTS OUTPUTS OUTPUT INPUTS OUTPUT

9 2 3 4 5 B 7 8 9 D c B A J N .

A S A HE Vec NC D 3 2 1 9 A

X X X X X % X X L L H H L

X X ¥ % X X% ¥ L H L H H H 16 15 1’4 jf jf I jf 9

b X X X % ® L H H H L L L

X % ® ¥ X L " i H b L L H 0 3 ” 1 9

X b ® X L = H - - - L L

b X X L H H H H H H L H ) —] 4 A

X % L H = = = H = = H L L 5 4] 7 ] C B

X L 5 H - H = H - H H L H T T T T’ ‘]’ T

L H H H H H H H H H H H L 1 > 3 . c 6 - 2

H = high logic level, L = low logic level, X = imelevant 1 = . - 2 o 5 SND
5 - iy s L
INPUTS QUTPUTS
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Koder-dekoder

o~ Isti klju€, tajni, kojeg smiju znati D
S | samo posiljatelj i primatelj! =
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Dekoder/demultipleksor

» Dekoder-aktivira samo jedan izlaz koji odgovara ulaznoj kodnoj
rijeCi

* Demultipleksor-prenosi podatak sa E/D na jedan od odabranih
izlaza ovisno o ulaznoj kodnoj rijeCi-adresi
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Dekoder 2/4

E

0



Tablica stanja dekodera 2/4

A1 Ao Ello 1 12 I3
x x 00 000
O O 11 O 0O lo=Ao A1 E
O 1 1,0 1 0O . l1=Ao0 A1 E
1 0 110010 l2=Ao0 A1 E
1T 1 1,0 O O 1 Is=Ao0 A1 E
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Zadatak: Realizirati dekoder sa logickim sklopovima sa 6
1zlaza-(3/6) nacrtati simbol, napisati tablicu stanja i logicke

1zraze i1zlaza

I‘Em— ABC|E|l0OI112131415 I0 =ABCE
A b XX x0/00 0000 11 =ABCE
—1B i 000/1|100000 > _ABCE

_ . — 001|101 0000 e
3 — 010/1/001000 I3=ABCE
14 |— 01111000100 14 =ABCE
sl 1001000010 c CABCE

101100 0001
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Logicka shema dekodera 3/6
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Zadatak:Realizirati dekoder sa logickim sklopovima sa 8
1zlaza-(3/8) nacrtati simbol, napisati tablicu stanja i logiCke
Izraze izlaza

| A B CIE |vo v1 v2 Y3 va v5 YeY7 vo =ABCE

da Evo[— xx x0/0 0 0O0O0DO0OO Y1 =ABCE
Y1 {— 000/1/100000 00O =

— B z— 001/1/01 0000 00 Y2=ABCE
¢ vl 010/1/001 00000 Y3=ABCE
Ys — 011/]1/00 0100 00 Y4 =ABCE

E— 10011000010 00 Y5 =ABCE
101/11/00 0001 00 Y6 =ABCE
110100000010 Y7 =ABCE

111100 00 00 0 1 ]
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Dekoder 3/8
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BCD dekoder

- dekadski dekoderi:
= N =4 ulaza —» "1-0d-10" izlaza
= posebna funkcija: dekodiranje nekih binarnih kodova za prikaz dekadskih znamenki

npr. BCD, XS-3 0b——

= binarni dekoderi: 1 b——
 N=2,3,4,..ulaza - "1-0d-2™ izlaza ob

« oznake: D ~ najnizu tezinu (2°) —D  3p—
» 74L.S42 je dekoder 4-u-10, R G
——B  5p—

—A  6p—

7 p—

8 p—

O
®
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Decoders

Inputs

7442 4-to-10 decoder
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1442

Function Table
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BCD-dekoder
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Zadatak: Realizirati dekoder koji dekodira znamenke 3,5 ,8u BCD
kodu-nacrtati simbol, logiCku shemu, napisati tablicu stanja i
logiCke izraze.(bez nacrtanog ulaza E u logickoj shemi)

| EJABCD|Y3 Y5 Y8

J1a E Y3=ABCDE 1j]0011|1 0 O

—| B Y3 |— — _ — 11010110 1 0

— C Y5 YS:AEEEE 11100010 0 1
D Y8 T Y8=ABCDE
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: '_D_ Y3 o
= Y3=ABCDE
1 O Y5-ABCDE

:cn D— Y5 oo
*— A Y8=ABCDE
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Zadatak: Realizirati dekoder koji dekodira znamenke 3, 5,8 u
XS-3 kodu-nacrtati simbol, logicku shemu, napisati tablicu

stanja i logiCke izraze.

E v3=ABCDE JABCD‘Y?:YSYB

— A

— B Y3 — =ABCDE Rt B
c B Y> =AD 1 1000/0 1 ©
D Y8=ABCDE 1| 1011|0 0 1
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Simulacija dekoderskog stabla

TEE I
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Demultipleksor-sklop koji sa ulaza D prenosi podatke na
jedan od adresiranih (odabranih ) izlaza

D
SEDSE ‘
D
—— lo —
- >7 l1
| —A 1 —
) 1
S D I N
— AO
=L d
+ 13
Demultipleksor ima ulaz D (umjesto E) za dovodenje
| | informacije=serijsko-paralelni prijenos
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Tablica stanja i logicki izrazi demultipleksora sa 4 izlaza

A1 Aollo |1 12 I3
x x| 0 0 0O
O O|PO0OO0O0O lo=Ao A1 D
O 1,0 p OO l1=Ao0 A1 D
1 O/0 O D O l2=Ao A1 D
1 1,0 O O b I3=Ao0 A1 D
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Zadatak: Realizirati sklop sa logickim sklopovima koji ¢e podatak
D=101101 prenijeti na jedan od 4 izlaza. Odrediti na koji izlaz Ce se
prenijeti podatak , ako je stanje adresnih linija 10.

D=101101

._} o A1 Aollo I I2 I3
x x| 0000
! '—} i 0 0/P000O lo=Ao A1 D
| ) 0O 110000 =Ao A1 D
+ DTmum M1 0/00 o 0] EonA1D]
l },3 1 110000 13=Ao A1 D

VAN VAN
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Zadatak: Koje stanje na adresnim linijama treba postaviti da
bi se podatak sa ulaza D=1100101 prenio na Y5 od ukupno 6
Izlaza demultipleksora?

A B Clyo v1v2v3v4avYs

 D~1100101 XX Xx00 00 00
1_ﬂnv0|: 000DOODOOO
Y1 0010D O0OO0OO0OO

0 1B Y2 01000DOO0O
vz L 01100 0D 00

1 ¢ va L 10000 000DO
YS |— D=1100101 (10100 0000D]
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